

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ وَهُوَ غَنِيٌّ غَنِيًّا

۵۲۵۲

ربوہ

ادری

The Daily ALFAZI RABWAH

۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۵۹ نمبر ۲۸۹ ۲۰ شوال ۱۳۹۰ - ۲۰ فتح ۱۳۸۹ - ۲۰ ستمبر ۱۹۶۰ - ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۰

خبر احمدیہ

۱۹ ربوہ ۱۹ فتح - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے حضور کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے، اثم الحمد للہ۔ احباب جماعت حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظہا کی صحت و عافیت کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۱۹ ربوہ ۱۹ فتح - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کل یہاں مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل حضور نے خطبہ حمد ارشاد فرماتے ہوئے احباب جماعت کو ان ایام میں دو خصوصی دعائیں کرنے کا تحریک فرمائی۔

حضور نے فرمایا اب جبکہ صدر کجی خان نے اپنا وعدہ پورا کر دیا ہے اور ملک میں قومی اسمبلی اور صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات عمل میں آچکے ہیں احباب کو ان ایام میں ان لوگوں کے لئے جن پر قوم نے اعتماد کا اظہار کیا ہے اور جنہوں نے ملک کے لئے آئین بنانا اور قوانین وضع کرنے میں خصوصیت کے ساتھ یہ دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ان کی رہنمائی فرمائے انہیں قوم و ملک اور عوام کی بھلائی کے لئے اخلاص کے ساتھ کام کرنے اور اس تعلق میں اللہ تعالیٰ کے مشاؤ کو سمجھنے اور اس پر عمل کرنے اور کرانے کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز احباب کو صدر کجی خان اور ان کی حکومت کے لئے بھی جنہوں نے قوم کے ساتھ کئے ہوئے وعدے کو بہت عمدگی اور خوش اسلوبی سے پورا کر دکھایا دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جو اے تیر عطا فرمائے۔

حضور نے مزید فرمایا دوسری خصوصی دعا جس کی طرف میں توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ ہے سالانہ کے بخیر و خوبی انعقاد سے متعلق ہے۔ ہمارا جلسہ سالانہ تو ایک شجرہ ہے بلکہ معجزات کا ایک گلدستہ ہے جس میں قسم ہا قسم کے پھول سجے ہوئے ہوتے ہیں۔ گزشتہ ۷۹ سال سے اتنا بڑا جلسہ ہو رہا ہے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اتنا بڑا اجتماع ہونے کے باوجود اس موقع پر کبھی کوئی وبا نہیں پھیلی۔ ہم یہ امر مشاہدہ کرتے چلے آ رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کا پرہ ہوتا ہے جن کی پاک تاثیرات کے نتیجے میں ہمارا یہ بابرکت جلسہ وبا اور بد نظمی وغیرہ سے ہر طرح محفوظ و مامون ہوتا ہے۔ محبت اور پیار کی فضا ہوتی ہے جس میں ہم فرشتوں کو نازل ہوتے دیکھتے ہیں، حضور نے بعض محدود اطلاع کا ذکر کرتے ہوئے احباب کو توجہ دلائی کہ وہ ان ایام میں خصوصیت سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ سب کو ہی سفر کے دوران بھی اور جلسہ کے ایام میں بھی اور واپسی کے وقت بھی اپنی خاص حفظ و امان میں رکھے اور ہر شے اور اس کے برے اثرات سے بچائے۔ حضور نے فرمایا (باقی ۵۷ پیسہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حتی الوسع تمام دوستوں کو جلسہ سالانہ میں ضرور شامل ہونا چاہیے

اس جلسہ میں ایسے حقائق اور معارف سنائے جائیں گے جن ایمان یقین اور معرفت میں ترقی ہوگی

(۱) لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالح پر مشتمل ہے۔ ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو راہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔ اور اپنا سرمایہ بستر لحاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لائیں۔ اور انڈیا اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ ادنیٰ حرجوں کی پرواہ نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی۔ اور مکرر لکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائیدِ حق اور اعلائے کلمۃ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے قوس تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آملیں گی کیونکہ اس قادر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔

(اشتمارے دسمبر ۱۸۹۲ء)

(۲) "اس جلسہ کی بڑی غرض یہ بھی ہے کہ تاہر ایک مخلص کو بالموافقہ دینی فائدہ اٹھانے کا موقع ملے اور ان کے معلومات دینی وسیع ہوں اور معرفت ترقی پذیر ہو۔" (ایضاً)

(۳) "حتی الوسع تمام دوستوں کو محض اللہ ربانی باتوں کو سننے کے لئے اس تاریخ پر آجانا چاہیے اور اس جلسہ میں ایسے حقائق اور معارف کے سننے کا شغل رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔" (نشان آسمانی)

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ کی حمد کے ترانے گاتے ہوئے

عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ میں تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان کرنا ہوا

ہمیں دفتر دوم اور دفتر سوم کی طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے اور ان کے معیار کو بلند کرنا چاہیے

میں اُمید کرتا ہوں کہ جماعت انشاء اللہ اس سال ۷ لاکھ ۹ ہزار کے ٹارگٹ تک پہنچ جائے گی

ہمارا بیچارہ گریو الارٹ غلبہ اسلام کے منصوبہ کو خود کامیاب کر کے اسے کامیابی کا سہرا ہمارے سر باندھنا چاہتا ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۳ اگست ۱۳۲۹ھ (۲۳ اکتوبر ۱۹۱۰ء) بمقام مسجد مبارک پورہ

ترجمہ: مکرم قریب سیف سلیم صاحب ایم۔ اے

اول کا سینتیسواں سال ہے اور دفتر دوم کا ستائیسواں سال ہے اور دفتر سوم کا چھٹا سال ہے۔

دو سال قبل میں نے جماعت کو یہ توجہ دلائی تھی کہ تحریک جدید کے کام کی طرف پہلے سے زیادہ متوجہ ہوں اور زیادہ قربانیاں کریں اور زیادہ ایثار دکھائیں اور اپنی نئی نسل کو زیادہ بیدار کریں اور انہیں قربانیوں کے لئے تیار کریں۔ دفتر سوم کی ذمہ داری تو انصار اللہ پر ڈالی گئی تھی۔ اس میں بھی ابھی کافی سستی ہے۔

اس دو سال میں وہ ٹارگٹ جو میں نے تحریک جدید کے سامنے رکھا تھا یا یوں کہنا چاہیے کہ تحریک کے تعلق میں جماعت کے سامنے رکھا تھا وہ یہ تھا کہ پاکستان کے احمدیوں کی یہ مالی قربانی سات لاکھ نوے ہزار روپے ہونی چاہیے۔ مگر جماعت اس ٹارگٹ تک نہیں پہنچ سکی۔

کچھ جائزہ وجوہات بھی ہیں۔ پہلے فضل عمر فاروق ندیش کے چندوں کا زائد بار تھا اب بار تو نہیں کہنا چاہیے اللہ تعالیٰ نے اپنے پیار کے جو دروازے کھولے تھے ہم اپنی غفلتوں کی وجہ سے یا اپنی بشری کمزوری کے نتیجے میں اتنا فائدہ نہیں اٹھا سکے جتنا کہ ہمیں اٹھانا چاہیے تھا یا جتنا ہمارا پیارا رب ہم سے توقع رکھتا تھا کہ ہم اٹھائیں گے۔ باوجود

فضل عمر فاروق ندیش

کی زائد قربانیوں کے جو جماعت سے رہی تھی پھر بھی پہلے کی نسبت

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے ان آیات کی تلاوت کی ہے:

ذَمًّا أَوْ تَيْبًا مِّنْ شَيْءٍ فَمَتَاعُ الْحَيٰوةِ الدُّنْيَا وَمَا عِنْدَ اللّٰهِ خَيْرٌ وَأَبْقَىٰ لِلَّذِينَ آمَنُوا وَعَلَىٰ رَبِّهِمْ يَتَوَكَّلُونَ۔ (الشوریٰ آیت ۳)

قُلْ مَا عِنْدَ اللّٰهِ خَيْرٌ مِّنَ اللّٰهُوِّ وَمِنَ التِّجَارَةِ وَاللّٰهُ خَيْرُ الْمُرْتَضِينَ۔ (المجموعہ آیت ۱۲)

اور پھر فرمایا:-

پچھلے جمعہ میں نے دوستوں کو بتایا تھا کہ میرے خون کی شکر معمول سے کافی بڑھ گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فضل کیا ہے بغیر دوائی کے استعمال کے گزشتہ اتوار کو خون کا جو دوسرا امتحان ہوا اس میں خون کی شکر ۲۶۲ سے گر کر ۲۲۱ پر آگئی تھی۔ یہ بھی زیادہ ہے بہر حال

دوست دعا کرتے رہیں

اس عرصہ میں سچپن کا مجھے تیسرا حملہ ہوا ہے۔ یہ مرض پچھپھا نہیں چھوڑتی۔ دوائی کھاتا ہوں آرام آجاتا ہے۔ دوائی چھوڑ دیتا ہوں تو پھر حملہ کر دیتی ہے۔ اسی طرح چل رہا ہے۔ پھر صبح سے گے کی خراش اور نزلے کی تکلیف شروع ہوگئی ہے۔ دوست دعا کریں اللہ تعالیٰ فضل کرے اور ساری زندگی کام کی زندگی بنائے۔ ان تین دنوں میں انصار اللہ کا اجتماع ہے۔ انصار اللہ کے دوست باہر آئے ہرے ہیں۔ یہ بھی کافی بڑا پروگرام ہوتا ہے اللہ تعالیٰ اسے نباہنے کی بھی توفیق عطا فرمائے۔

اللہ تعالیٰ کی حمد کے ترانے گاتے ہوئے اور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ میں

تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان

کرتا ہوں جو یکم نبوت (یکم نومبر) سے شروع ہوگا۔ یہ نیا سال تحریک جدید کے دفتر

روح تو ہے لیکن نظام جماعت لاہور نے اس روح کو کا حقہ بیدار نہیں کیا جس کا نتیجہ یہ ہے کہ ان کا بھی چوراوے ہزار ٹارگٹ بنتا تھا لیکن صرف بہتر ہزار کے عدے ہیں پھر سیالکوٹ شہر ہے۔ انہیں پندرہ ہزار کا ٹارگٹ دیا گیا تھا ان کے دس ہزار کے عدے ہیں (وہیے میں نے سینکڑے چھوڑ دیئے ہیں ہزاروں میں بات کر رہا ہوں) اسی طرح راولپنڈی شہر ہے جس کے پہلو میں اسلام آباد شہر ہے جس نے اپنا ٹارگٹ پورا کر دیا ہے لیکن راولپنڈی شہر کا چون ہزار روپے ٹارگٹ بنتا تھا اور انہوں نے عدے صرف تیس ہزار کے کئے ہیں یعنی قریباً پچپن فیصد ہیں۔ یہ بہت پیچھے رہ گئے ہیں۔ پھر ملتان شہر ہے اس کا ٹارگٹ سترہ ہزار تھا اور انہوں نے عدے کئے ہیں گیارہ ہزار کے۔

دفتر نے یہ رپورٹ دکھائی ہے

کہ جو شہر یعنی ضلع کا صدر مقام پیچھے ہے وہاں کی نسلی جماعتیں بھی پیچھے ہیں۔ یہ تو ایک طبی بات ہے۔ جب کسی جماعت نے توجہ نہیں کی اور سستی دکھائی نظام جماعت نے اپنی ذمہ داری کو نہیں نبایا تو اگر شہر پیچھے ہے تو ضلع یقیناً پیچھے ہو گا بلکہ غالباً کچھ زیادہ پیچھے ہو گا۔ بہر حال ہمارے سامنے یہ بڑی افسوسناک تصویر آتی ہے اللہ تعالیٰ فضل کرے اور ہمیں اپنی ذمہ داری نبانے کی توفیق عطا کرے۔

میں نے آپ کو کچھ معیار بھی بتائے تھے یعنی دفتر اول اس حسابے اوسط رقم کے رہا ہے۔ دفتر دوم کی اوسط کیا ہے اور دفتر سوم کی اوسط کیا ہے۔ اور چونکہ دفتر اول کی اوسط بہت اچھی تھی اور اب بھی ہے اسلئے میں نے اس میں زیادتی نہیں کی تھی۔

دفتر اول میں جو حصہ لینے والے ہیں ان کی

اوسط فی کس ۶۴/۰ روپے ہے

اور یہ اوسط بڑی اچھی ہے کیونکہ آپ جانتے ہیں کہ دفتر اول میں بہت سے احباب کافی بڑی عمر کے ہیں اور میرا یہ خیال ہے اگرچہ اس حصہ کی میرے پاس رپورٹ تو نہیں لیکن ان کی میرے پاس جو رورائز رپورٹیں آتی ہیں ان سے پتہ لگتا ہے کہ دفتر اول کی مجموعی رقم کم ہو گئی ہے اور ہونی چاہیے تھی کیونکہ بڑی عمر کے لوگ اس میں شامل ہیں۔ وفات بھی انسان کے ساتھ لگی ہوئی ہے۔ بعض دفعہ تو رورائز یا دوسرے دن یہاں جنازہ آ جاتا ہے اس سے پتہ لگتا ہے کہ یہ زندگی تو فانی ہے۔ ہمیشہ کے لئے دنیا میں تو کسی نے نہیں رہنا ہم یہاں آئے ہیں پھر گزر جائیں گے۔

تاہم دفتر اول والوں نے اپنی ۶۴ کی اوسط برقرار رکھی ہے۔ اور یہ بڑی خوشی کی بات ہے اللہ تعالیٰ انہیں بہترین جزاء عطا فرمائے م ۶ کے مقابلے میں دفتر

دوم کی اوسط فی کس

غالباً ۲۰ یا ۲۱ تھی لیکن میں نے کہا کہ اسے ۲۰ تک لیکر جاؤ یہ اوسط بڑھی تو ہے لیکن۔ تک ابھی نہیں پہنچی صرف ۲۴ تک پہنچی ہے۔

دفتر دوم وہ دفتر ہے جس نے دفتر اول کی جگہ لینی ہے اور عملاً خاموشی کیسیا تھ کے رہا ہے۔ دفتر اول میں حصہ لینے والوں کی تعداد دل بدن کم ہوتی جا رہی ہے۔ کیونکہ نئے تو اس میں شامل نہیں ہو رہے۔ دفتر دوم کی تعداد زیادہ ہے اور انہوں نے

تحریک نے ترقی کی ہے پچیسویں سال میں چھ لاکھ تیس ہزار تک پہنچے اور پچیسویں سال میں چھ لاکھ پینسٹھ ہزار تک پہنچے اور سات لاکھ نوے ہزار تک جو میں نے ٹارگٹ مقرر کیا تھا اس میں ابھی ایک لاکھ پچیس ہزار کی کمی ہے کیونکہ اس عرصہ میں نصرت جہاں ریڑروقتہ کا بھی مطالبہ ہوا ہے یہ مطالبہ اللہ تعالیٰ کی مشاء کے مطابق ہوا ہے مغربی افریقہ کی ضرورت کے مطابق یہ مطالبہ ہوا ہے۔ اسلئے میں نے سات لاکھ نوے ہزار کا جو ٹارگٹ رکھا تھا کہ یہاں تک جماعت کو پہنچنا چاہیے اس میں کوئی زیادتی نہیں کرنا چاہنا لیکن میں امید کرتا ہوں کہ جماعت اس سال انشاء اللہ وہاں تک پہنچ جائے گی۔

بعض جماعتوں نے اس طرف توجہ دی ہے بعض نے بڑی غفلت برتی ہے۔ اگر ہم

جماعتوں کا سرسری جائزہ

میں تو معلوم ہوتا ہے کہ کراچی کی جماعت اپنے ٹارگٹ کو پہنچ گئی ہے جب میں نے یہ اعلان کیا تھا یعنی سات لاکھ نوے ہزار کا ٹارگٹ مقرر کیا تھا تو دفتر تحریک نے ہر بڑی جماعت اور ضلع کا نسبتی طور پر ٹارگٹ مقرر کر دیا یعنی جو پچیسویں پچیسویں سال کا چندہ تھا اس کے ٹوٹل اور سات لاکھ نوے ہزار کی جو نسبت بنتی تھی اس نسبت سے تحریک نے کہا کہ ہر جماعت اور ضلع اتنا زیادہ دے دے تو جو ٹارگٹ ہے وہ پورا ہو جاتا ہے۔ اس نسبت سے یعنی سات لاکھ نوے ہزار کے ٹارگٹ کے لحاظ سے کراچی کو جتنا دینا چاہیے تھا اتنا اس نے دیدیا ہے۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔ اسی طرح اسلام آباد ہے پھر ضلع ہزارہ ہے پھر جہلم شہر ہے۔ اسی طرح بٹوالہ شہر ضلع ہے۔ پھر ساہیوال شہر ہے۔ پھر ڈیرہ غازیخان شہر ضلع ہے۔ پھر بہاولپور شہر ضلع ہے اور اسی طرح ڈھاکہ شہر۔ ان سب اپنے

تحریک جدید کے چندے اس نسبت سے بڑھا دیئے

کہ جس نسبت سے سات لاکھ نوے ہزار کی رقم پوری کر نیکی لئے ان پر ذمہ داری آتی تھی اللہ تعالیٰ انہیں بھی جزائے خیر عطا فرمائے۔

لیکن بعض ایسی جماعتیں بھی ہیں جو کچھ سست ہیں اور بعض ایسی جماعتیں ہیں جن سے ہم توقع رکھتے تھے کہ وہ اس طرف زیادہ توجہ دیں گی مگر انہوں نے توجہ نہیں دی۔ مثلاً بٹوالہ ہے۔ بلوہ اپنے اس ٹارگٹ کو نہیں پہنچا اور یہ بڑے افسوس کی بات ہے۔ بلوہ کو تو

باہر کی جماعتوں کے لئے نمونہ

بنا چاہیے مگر یہ نمونہ نہیں بنے۔ نہ صرف بلوہ کے دوست باہر کی جماعتوں کے لئے نمونہ نہیں بنے بلکہ انہوں نے کراچی اور دوسرے شہروں و ضلعوں کے نمونے سے بھی فائدہ نہیں اٹھایا ٹارگٹ کے لحاظ سے بلوہ کو نوے ہزار کی رقم دینی چاہیے تھی جس میں سے صرف ستاد ن ہزار کے عدے ہیں۔ اسی طرح لاہور شہر کا حال ہے یہ ابراہم دیوان کا شہر ہے لیکن معلوم ہوتا ہے کہ قربانی کی کامل روح موجود نہیں یا اس روح کو بیدار نہیں کیا گیا۔ دوسری بات زیادہ صحیح معلوم ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے

ان کی جگہ لینی ہے اور پھر دفتر سوم نے دفتر دوم کی جگہ لینی ہے اور پھر دفتر چہارم آجائے گا اپنے وقت پر جس نے دفتر سوم کی جگہ لینی ہے۔ دفتر اول کی اوسط فی کس اور دفتر دوم کی اوسط فی کس میں بڑا فرق ہے۔ ایک طرف ۲۴ روپے فی کس اور دوسری طرف ۲۲ روپے فی کس جس کا مطلب یہ ہے کہ ۲۰ روپے فی کس کا فرق ہے اور یہ فرق ہمیں فکر میں ڈالتا ہے

اس کا ایک نتیجہ تو یہ نکلتا ہے کہ دفتر دوم میں قربانی کی وہ روح نہیں جو دفتر اول میں پائی جاتی ہے۔ یہ صحیح ہے کہ دفتر دوم والوں کی آمد شروع میں تھوڑی ہوتی ہے مگر انسان ترقی کرتا ہے مثلاً جو دوست گورنمنٹ کے ملازم ہیں ان کی ہر سال ترقی ہوتی ہے۔ جتنی بڑی عمر کے ہوں گے وہ زیادہ تنخواہ لے رہے ہوں گے۔ پھر ان تجربے میں بھی ترقی کرتا ہے ایک شخص نوکری نہیں لیکن تجارت کر رہا ہے شروع میں اسے تجربہ نہیں یا شروع میں اس کے پاس سرمایہ نہیں تھا۔ پھر آہستہ آہستہ اللہ تعالیٰ جن لوگوں کے مالوں میں برکت ڈالتا ہے وہ اپنے تجربے میں بھی ترقی کرتے ہیں اور ان کے سرمائے میں بھی ترقی ہوتی ہے، ان کی آمد بھی زیادہ ہونے لگ جاتی ہے۔ یہ اپنی جگہ صحیح ہے لیکن یہ بھی صحیح ہے کہ ۲۴ اور ۲۲ کی نسبت ہمارے دل میں بڑا فکر پیدا کرتی ہے۔ اس لئے ہمیں

دفتر دوم کی طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے

اور ان کے معیار کو بلند کرنا چاہیے۔

دفتر سوم میں بہت سے طالب علم بھی ہیں دفتر دوم میں بھی کچھ ہوں گے لیکن دفتر سوم کی نسبت بہت کم ہیں۔ دفتر سوم کا معیار ۳۱ فی صد تھا۔ پھر میں نے کہا اسے بڑھا کر ۲۰ تک لے جاؤ۔ یہ بڑھاؤ ہے یعنی ۱۳ سے ۵ تک آگئے ہیں لیکن ابھی ۲۰ تک نہیں پہنچے

دفتر سوم کی دو فوسے داریاں

واللہ اللہ پر عاید ہوتی ہیں ایک یہ کہ دفتر سوم میں زیادہ کم عمر بچے ہیں یا وہ ہیں جن کی احمدیت میں کم عمر ہے یہ ہر دو تربیت کے محتاج ہیں اور ان ہر دو کی تربیت کا کام خدام الاحمدیہ کا نہیں بلکہ انصار اللہ کا کام ہے مجموعی حیثیت میں وہ زیادہ تربیت یافتہ ہیں۔ یہ صحیح ہے کہ انصار اللہ میں بعض نئے احمدیت میں داخل ہوئے ہیں بھی شامل ہو جاتے ہیں۔ انہیں ہم خدام الاحمدیہ یا اطفال میں تو نہیں سمجھتے مثلاً جو ۱۲ یا ۱۵ سال کی عمر میں آج احمدی ہوا ہے اور ہر مہینے بیسیول اور سینکڑوں لوگ ایسے ہوتے ہیں۔ ایسے لوگ بہر حال اپنی عمر کے لحاظ سے انصار اللہ میں جائیں گے اور ان کی تربیت کمزور ہوگی۔ لیکن زیادہ کد اس وقت نوجوانوں میں ہے اور میں بڑا خوش ہوں ہماری اگلی نسل میں بڑوں کی نسبت دین کی طرف بھی اور اسلام کے حقیقی نور کی طرف بھی اور احمدیت کی طرف بھی زیادہ توجہ ہے اور بعض جگہ تو اس وجہ سے فکر پیدا ہوتی ہے دو تین جگہ سے یہ رپورٹ آتی ہے کہ انہوں نے ایک فتویٰ دے دیا تھا کہ احمدی کا فر ہیں اسکے مقابلے میں اس وقت تک وہ چیزیں اٹھی ہیں۔

میں ضمنیہ بھی بتا دوں کہ دنیا جو مرضی کہتی رہے اگر

ہمارا رب ہمیں کافر نہیں کہتا

تو ہمیں کوئی فکر نہیں۔ لیکن چونکہ بہت سے احمدیت سے باہر ہیں وہ غلط راستے پر چل سکتے ہیں غلط نتائج لے سکتے ہیں اس لئے ہمیں بعض دفعہ کفر کے فتوؤں کا جواب دینا پڑتا ہے کہ ہائیکورٹ نے بھی یہ فیصلہ کیا اور قوم کے محبوب سیاسی رہنما قائد اعظم نے بھی یہ کہا جو چیز وہ چیز ہے۔ یہ جو نئے نئے احمدیت میں داخل ہوئے ہیں یا جو احمدی نہیں ہیں ان کے لئے ہمیں یہ چیزیں چھپوانی پڑی ہیں۔ ورنہ ہمیں کیا

ضرورت ہے؟ جس کے کان میں اللہ تعالیٰ یہ کہہ رہا ہو کہ میں تجھے مسلمان سمجھتا ہوں اسے کسی اور کے فتوے کی ضرورت تو باقی نہیں رہتی۔ اللہ تعالیٰ کا فرمان کافی ہے اور الحمد للہ وہ ہمیں یہی کہہ رہا ہے

میں تمہیں مسلمان سمجھتا ہوں

لیکن جب ہم دوسروں کے لئے چھپواتے ہیں۔ جماعت احمدیہ لاہور کے ایک دوست نے کچھ پوسٹر بھی تیار کئے جو وہ تین جگہ سے یہ رپورٹ آئی کہ جب یہ پوسٹر لگائے جا رہے تھے تو چونکہ ہمارے خلاف تعصب بھی ہے (اور یہ تعصب جماعت کے نتیجہ میں ہے یا عدم علم کے نتیجہ میں ہے۔ یہ ہماری ذمہ داری ہے کہ ہم انہیں صحیح اور حقیقت ہم پہنچائیں اس لئے ایسے موقع پر ہمیں ان کے اوپر رحم ہی آتا ہے۔ اپنے اوپر غصہ آتا ہے کہ ہم نے صداقت صحیح رنگ میں ان تک کیوں نہیں پہنچائی۔ بہر حال تعصب ہے چنانچہ کئی لوگ کھڑے ہو گئے کہ ہم یہ پوسٹر نہیں لگانے دیں گے۔ اس پر کئی غیر احمدی دوست ان کے مقابلے پر کھڑے ہو گئے کہ ہم دیکھیں گے تم کس طرح بھاڑتے ہو۔ پس ایسی لڑائی میں ہم شامل تو نہیں ہونگے لیکن ملوث سمجھے جائیں گے حالانکہ وہاں کوئی احمدی نہیں لڑے گا کیونکہ لڑنے کا تو نہ ہمیں حکم ہے اور نہ ہمیں ایسی تربیت دی گئی ہے لیکن جن کی توجہ غلبہ اسلام کی اس ہم کی طرف ہوتی ہے ان کو جوش آجاتا ہے اور ہمیں وہاں خاموش ہی رہنا پڑتا ہے

۵۳ میں جب کالج پر کسی طرف سے انہوں نے یورش کی تو ایک ایسا گروہ آیا جس نے پتھراؤ کیا تعلیم الاسلام کالج اس وقت لاہور میں ڈی اے وی کالج کی بلڈنگ میں تھا۔ چنانچہ جب کالج پر پتھراؤ کیا گیا تو ان کے مقابلے میں ہمارے طالب علموں نے بھی پتھراؤ کیا۔ مجھے جب پتہ لگا تو میں بڑا پریشان ہوا کہ انہوں نے احمدیت کی تربیت کے خلاف ایسا کیسے کر دیا۔ دراصل ہمارے کالج کے ہوٹل میں ۶ فیصد طالب علم اپنے تھے جو احمدی نہیں تھے۔ جب میں نے تحقیق کی تو مجھے پتہ لگا کہ جن لڑکوں نے جو اب پتھراؤ کیا ہے۔ ان میں ایک بھی احمدی نہیں تھا۔ لیکن چونکہ وہ ہمارے درمیان رہتے تھے ہمارے طالب علموں کو دیکھتے تھے ہمارے ساتھ لگا تعلق تھا انہیں یہ پتہ تھا کہ

یہ مظلوم جماعت ہے

اس لئے ان کو غصہ آگیا اور جو ابی پتھراؤ کیا مگر اس میں احمدی طلبہ ملوث نہیں تھے۔ انکو آری کمیشن میں آئی جی انور علی صاحب نے اس بات کو پیش کر دیا کہ دیکھیں جی یہ دونوں طرف سے ہو جاتا ہے۔ اس سے زیادہ طیش آجاتا ہے۔ تعلیم الاسلام کالج پر جب حملہ ہوا تو اندر سے بھی پتھراؤ ہو گیا۔ میرے ساتھی میرے پاس پہنچے اور کہتے لگے کہ آپ کو پتہ ہے کہ اس پتھراؤ میں احمدی طلبہ شامل نہیں تھے۔ اس لئے ہماری طرف سے یہ موقف لینا چاہیے کہ یہ غیر احمدی طلبہ کا کام ہے۔ میں نے کہا یہ نہیں ہو سکتا۔ جنہوں نے پیار کے ساتھ ہمارا ساتھ دیا ہے ہم ان کے خلاف انکو آری کمیشن میں کچھ نہیں کہیں گے۔ ہمیں وہ بدنام کرتے ہیں تو کرتے رہیں لیکن یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ ا طالب علم جو احمدی نہیں تھے انکو لپٹے کالج کے بچے جو ان اور غیر احمدی اور انہوں نے ہماری خاطر ایک قدم اٹھایا ہے شک وہ ہمارے نزدیک غلط قدم تھا لیکن ان کے نزدیک تو درست تھا۔ اگر ان کا قدم غلط ہے تو باوجود اس کے بھی پتھراؤ اندر نہیں آتا چاہیے تھا اور اندر سے بھی باوجود پتھراؤ نہیں جانا چاہیے تھا لیکن جنہوں نے ہماری خاطر یہ قدم اٹھایا ہے

ہم ان کے خلاف یہ قدم نہیں اٹھائیں گے وہ احمدی نہیں تھے غیر احمدی تھے وہ تو ہمارے ہیں چاہے احمدی ہیں یا نہیں ہماری خاطر ہمیں غیرت آئی ہماری خاطر ہمیں جوش آیا۔ پس ہمیں فکر یہ رہتا ہے کہ کام کوئی کرے گا اور نام ہمارا بدنام ہوگا ہمارا موقف پیار کا موقف ہے ہم ان کو بدنام نہیں کریں گے جو ہماری خاطر غلطی کر رہے ہوں گے اپنے سرے لیں گے۔

غرض یہ نوجوان طبقہ اس وقت احمدیت کی طرف زیادہ توجہ کر رہا ہے۔ اور ہم پر بھی بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ پڑھے لکھے طالب علم ہیں لیکن اکثر مظلوم ہیں۔ ان سے بھی کوئی پیار نہیں کرتا۔ ایک دفعہ بہت سے غیر احمدی طالب علم مجھ سے ملنے آئے ان میں کئی ایک لیڈر ٹاپ کے تھے۔ جب میں اٹھا تو ایک لیڈر طالب علم کے منہ سے ایک ایسا فقرہ نکلا جسے سنکر مجھے خوشی بھی ہوئی لیکن مجھے دکھ بھی بہت ہوا۔ جب ہم ڈیڑھ دو گھنٹے کی ملاقات کے بعد فارغ ہوئے اس کے بعد مصافحہ کرنا تھا وہ میرے دائیں طرف بیٹھا ہوا تھا۔ پہلے اس سے میں نے مصافحہ کرنا تھا۔ وہ آہستہ سے مجھے کہنے لگا کہ آج پہلی دفعہ کسی شریف آدمی نے ہم سے شرافت سے باتیں کی ہیں مجھے یہ سنکر خوشی تو ہوتی کہ اس طرح

جماعت کا اس پر اثر ہوا

لیکن مجھے انتہائی دکھ ہوا کہ وہ نسل جس کے اوپر قوم کی ساری ذمہ داری پڑتی ہے اور اللہ تعالیٰ نے انہیں عقل دی ہے اللہ تعالیٰ نے انہیں فراست دی ہے اللہ تعالیٰ نے انہیں جذبہ دیا ہے وہ آگے نکلنے والی نسل ہے۔ یہ نہیں کہتا کہ ان سے کبھی کسی نے شرافت سے بات کی ہے یا نہیں۔ میں یہ ضرور کہوں گا کہ ان کے دل میں یہ احساس ہے کہ ہم نے کسی نے کبھی شرافت سے بات

نہیں کی۔ اور اصل تو احساس ہوتا ہے۔ پس جہاں مجھے گھوڑی پلٹ لڑائی ہوئی وہاں مجھے بڑی تکلیف بھی ہوئی۔ پس یہ پیارے بچے اب آ رہے ہیں اور آئیں گے ان کی تربیت انصار اللہ کا کام ہے

یہ کام میں نے خدام الاحمدیہ کے سپرد نہیں کیا اس طرف توجہ چاہیے دفتر سوم کے چندے کی فی کس اوسط سراسر ۵۰ تک پہنچ گئی ہے یہ خوش کن ہے لیکن ہر سال ان کو پہنچنا چاہیے انصار اللہ ہر جگہ جائزہ لیں اور اپنی تھوڑی سی مستیاں ترک کر دیں تو زیادہ اچھا ہے حالات بڑی تیزی سے بدل رہے ہیں۔

مثلاً افریقہ ہے یہ بات بھی مہنتا ہے خوش خبری ہے۔ اسلئے آپ کو سنا دینا ہوں جو ہماری

آگے بڑھو کی سکیم

نصرت جہاں بیز رو فنڈ کے ساتھ تعلق رکھتی ہے اس کے ماتحت ہمارے پہلے ڈاکٹر نے خانائیں جگہ کام شروع کر دیا ہے۔ الحمد للہ۔

اور زیادہ خوشی کی بات یہ ہے کہ جس جگہ انہوں نے کام شروع کیا ہے وہاں ان کو رہائش کے لئے مکان اور کلینک کھلنے لگے اتنا بڑا مکان جسے حکومت نے بھی مان لیا ہے کہ یہ ٹھیک ہے وہ ایک ایسے پیراماؤنٹ چیف نے عطا کیا ہے۔ ہم اس کے بڑے ممنون ہیں، جو ابھی احمدی نہیں ہے۔ اس قسم کے حالات میں وہ تو میں ہم سے تعاون کر رہی ہیں۔ کئی اور قومیں ہیں جو ہم سے حسد کر رہی ہیں

ہمیں حسد کی کوئی پروا نہیں ہے۔ جو قومیں ہم سے تعاون کر رہی ہیں۔ وہ اس بات کی اہل ہیں ان کا یہ حق ہے کہ ہم ان کی خدمت کے لئے وہ سب کچھ کریں جو ہمارے بس میں ہے۔ اس طرح وہاں

57

بہت سارے وعدے کئے ہیں

عمل بھی شروع ہو گیا ہے پیراماؤنٹ چیف نے بہت بڑا مال کلینک کھولنے کے لئے دیدیا ہے۔ دراصل خانہ کی حکومت کچھ خرچے دکھا رہی ہے کہ پہلے ان سے کلینک کے لئے مکان کی سہولتیں (اپر پول) ملو اور یہ کرو اور وہ کرو۔ مگر یہ مال اتنا بڑا تھا کہ حکومت خانہ کو کوئی اعتراض پیدا نہیں ہوا۔ اور ڈاکٹر بھی جا رہے ہیں۔

غرض یہ بات ضمننا بھی ہے اور اس کا تعلق بھی ہے۔ یہ جو اگلی نسل ہمارا اندر شامل ہو رہی ہے اور بڑی تعداد میں شامل ہو رہی ہے اسکی تربیت کی رفتار پہلے کی نسبت زیادہ ہونی چاہیے تاکہ یہ اپنی ذمہ داریاں نبھانے کے زیادہ قابل ہو جائیں کیونکہ جب کام بڑھ گیا تو ہر حال میں ادھر ادھر سے اور زیادہ آدمی لینے پڑیں گے۔ اور اس وقت کام بڑھنے کا یہ حال ہے۔ نا سچر یا نے ہمیں رمجھے صحیح یاد نہیں ۱۰ یا ۱۱ آدمیوں کا کوٹا دے رکھا تھا۔

اس سے زیادہ وہاں ہمارے آدمی نہیں جاسکے۔ کیونکہ حکومت نے تعداد مقرر کی ہوئی ہے۔ اب جب میں وہاں گیا ان سے باتیں کیں تو وہاں کی جماعت کو بھی جوش آیا اور ان کا ایک وفد وہاں کے وزیر سے ملا اور مطالبہ کیا کہ جس طرح حکومت نے کیتھولکس کو ۱۵ ڈاکٹر دل اور پادریوں کو اجازت دے رکھی ہے اسی طرح ہمیں بھی اجازت دو۔ چنانچہ انہیں بھی

۵۰ کی اجازت لینے کی امید دوست دعا کریں۔ ۵۰ آدمیوں کی اجازت مل جائے اس وقت وہاں ۱۰ آدمی ہیں۔ ۱۰ آدمی جن کی اجازت ملے گی وہ وہاں موجود نہیں اور اگر آپ نے وہاں آدمی بھیجے تو بڑی سبکی ہوگی وہ کہیں گے کہ تم بڑے مطراق کیسا تھو آگے تھے کہ میں دس کی بجائے ۵۰ کی اجازت اور تم آدمی کوئی نہیں بھیج رہے اور اگر ہم آدمی بھیجیں تو بڑی ذمہ داری ہے لی خاطر سے بھی اور

کئی دوسرے لحاظ سے بھی اتنا لگنا کار بجا آنے چاہیے۔ پیراماؤنٹ چیف نے آپ سے کہا کہ میں نے اپنے فضل سے پیسے بھی دیگا اور رضا کار بھی دیگا لیکن اپنے تعلق کو اپنے رب سے قطع نہ کریں کیونکہ جب تک یہ تعلق قائم ہے ہمیں نکل نہیں ہمیں بعض کمزور ہیں جو چہیت ہیں وہ انکو تیز کر دیں گے اس وقت تو ضرورت کچھ اس قسم کی ہے کہ جس طرح روم اور ایران کے فتنے کو اور جو اگلے منصوبے تھے اسلام کو مٹانے کے ان میں ان کو ناکام کرنے کیلئے بیٹھنا جو نیول کی ضرورت پڑی تھی ہیشمار ہمارا محاورہ ہے ہمیں وہ کہیں نظری نہیں آئے تھے ضرورت سے پہلے نمایاں طور پر انکا نام ہی نہیں لکھا گیا

لیکن ضرورت پڑنے پر وہ اس طرح ابھرے ہیں کہ انسان کی عقل دنگ ہو جاتی ہے۔ ایسوں اور ایسوں کو سینکڑوں سال سے فنون جنگ کی مہارت حاصل تھی۔ اور پھر یہ تو میں بزدل بھی نہیں تھیں کہ مسلمان اٹھے اور انکو شکست دیدی۔ یہ بڑے بہادر تھے اتنے بہادر تھے کہ ایران میں یہ دستور تھا کہ کئی سپاہی زنجیروں سے اپنے آپکو جکڑ لیتے تھے اور بزرگیوں میں جا بجا قسم کی ہوتی تھیں تین آدمیوں کو آپس میں باندھنے کی۔ پانچ آدمیوں کو آپس میں باندھنے کی۔ سات آدمیوں کو آپس میں باندھنے کی اور دس آدمیوں کو آپس میں باندھنے کی۔ اب دس سپاہی کھڑے ہوتے ہیں تلواروں اور نیزوں سے لیکر اور ان کے پاؤں ایک دوسرے کے ساتھ زنجیروں میں بندھے ہوتے ہیں اگر وہاں ان

میں سے ایک مر جائے تو وہ بوجھ ہے باقی دو پر یا نو پر۔ اور

دو ایک نہیں بلکہ ہزاروں کی تعداد میں

زنجیروں میں بندھ کر مسلمانوں کے خلاف کھڑے ہو جاتے تھے اور بڑے مالدار بھی تھے اور پوری طرح مسلح ہوتے تھے۔ اُس زمانہ میں ہندی فولاد بڑا مشہور تھا اس کی انہوں نے زہریں یعنی ہوتی تھیں خود یعنی ہوتی تھیں۔ انکی تلواریں اچھی۔ عمدہ اور خود تھے

نہڑے اچھے جرنیل اچھے۔ کئی سالوں کی ان کی ٹریننگ ہوتی تھی۔ ان کی خود کا یہ حال تھا کہ ایک دفعہ ان کا ایک جرنیل نکلا۔ ان کا یہ دستور تھا کہ انفرادی جنگ کے لئے وہ اپنے مد مقابل سے دست بدست جنگ کے لئے آدمی بلاتے تھے۔ چنانچہ ان کا ایک جرنیل نکلا اور اس نے حضرت خالد بن ولید کو للکارا کہ میرے مقابلے پر آؤ۔ جب یہ گئے تو انہوں نے اپنی تلوار پورے زور کے ساتھ اس کے سر پر ماری مگر ان کے ہاتھ میں صرف دستہ رہ گیا اور تلوار ٹوٹ کر دور جا پڑی اور دستہ ہاتھ میں۔ مگر اس جرنیل کو کچھ نہ ہوا۔ خیر اللہ تعالیٰ نے حضرت خالد کو بچالیا۔ میں اس وقت اس تفصیل میں نہیں جانا چاہتا۔ میں یہ بتا رہا ہوں کہ وہ ہر لحاظ سے مسلح اور تربیت یافتہ ہوتے تھے۔

اسلام سے پہلے عرب کی لڑائیاں

قبیلے قبیلے کی لڑائیاں ہوا کرتی تھیں۔ نہ ان کو اس قسم کے فون جنگ آتے تھے جس قسم کے رومیوں اور ایرانیوں کے تھے۔ گو ان کے طریقوں میں آپس میں کچھ اختلاف بھی تھا مگر مسلمانوں کو یہ طریقے نہیں آتے تھے لیکن ایک صبح کو جب ضرورت پڑی اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو بہترین فوجی دماغ عطا کر دیئے اس کے خزانے تو خالی نہیں وہ تو بھرے ہوئے ہیں۔

پس آپ یہ دعا کریں کہ جس صبح کو ہمیں ضرورت پڑے تو ہمیں نہایت ذہین اور صاحب فراست اور تحمل والے اور غیروں کے ساتھ پیار کر نیوالے اور ان کی خاطر قربانیاں دینے والے اور ان کی خدمت کرنے والے اور ان کو اپنے سینے سے لگانے والے روحانی جرنیل مل جائیں۔ وہاں جا کر یہ بھی جرنیل ہیں مگر تلوار کے بغیر۔ جس کے ہاتھ میں قرآن کریم ہے وہ زیادہ اچھا جرنیل ہے۔ قرون اولیٰ کے مسلمانوں کے ہاتھ میں بھی قرآن کریم تھا لیکن دشمن نے مجبور کر دیا تھا تلوار نکالنے پر اور نہ وہ بھی صرف قرآن کریم لے کر باہر نکلتے تھے۔

غرض جتنے بھی جرنیلوں کی ہمیں ضرورت پڑے وہ ہمیں ملتے چلے جائیں۔ آخر پہلے زمانہ میں مسلمانوں نے جرنیل بنانے کے لئے سٹاف کالج تو نہیں کھولے تھے۔ اللہ تعالیٰ جو معلم حقیقی ہے اس نے ضرورت پڑنے پر اپنے پیار کا جلوہ دکھایا بڑا ہی حسین جلوہ۔

انسان کی عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ میں نے بتایا ہے کہ تاریخ میں ان لوگوں کے نام کسی شمار میں نہ تھے۔ آدمی حیران ہوتا ہے کہ یہ کہاں سے آگیا۔ پتہ لگا یہ مدینہ سے آگیا ہے اور مدینہ کی گلیوں میں وہ بے چارا اس طرح پھر رہا ہوگا اس طرح ہمارا نا بھیر یا کا مبلغ انچارج ربوہ میں آکر ربوہ کی گلیوں میں پھرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی مدد کے بغیر تو کچھ ہو نہیں سکتا اور اس کی مدد کو جذب کرنے کے لئے ایک تو ہمیں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت چاہیے اور دوسرے عاجزانہ دعائیں چاہئیں۔ آپ کی محبت میں اللہ تعالیٰ کی محبت آجاتی ہے۔ آپ نے اپنے پیدا کرنے والے رب سے جو محبت کی ہے وہ کسی اور فرد بشر نے نہیں کی۔

دفتر سوم کو جس میں

روز بروز ترقی ہوتی چلی جائے گی

کیونکہ نوجوانوں کو اس طرف بڑی توجہ پیدا ہو رہی ہے۔ وہ آئیں گے تو دفتر سوم میں داخل ہو جائیں گے۔ دفتر سوم میں جتنا غلبہ ہوگا غیر تربیت یافتہ

ہوں گے۔ آج احمدی ہوئے کل کو اس نے تحریک جدید کا چندہ لکھوا دیا۔ اس پر ذمہ واری پڑ گئی جو ہر صدی نوجوان پر پڑتی ہے۔ اس کو اپنا نفس مارنا پڑے گا۔ اس کو گالیاں سن کر بجائے چیخ لگانے کے دعا دینی پڑے گی۔ اُسے بڑے زبردست ضبط اور نفس پر قابو پانے کی ضرورت ہے۔ دوسروں کو تو بڑا آرام ہے، غصہ آیا چیخ لگا دی۔ ایک چیخ کھالی ایک چیخ لگا دی۔ پر ایک احمدی کی نہ یہ تربیت ہے اور نہ اسے یہ ذمہ دیتا ہے۔ اُسے تو یہ تربیت دی جاتی ہے کہ چیخ کھاؤ اور

دعا دو اور دل جلیو

ہم نے لوگوں کے سر بھاڑ کر ترقی نہیں کرنی بلکہ غلبہ اسلام کی یہ ہم لوگوں کے دل جیت کر سر ہوگی۔ جس طرح یورپ سے میں نے جا کر کہا تھا کہ تمہارے دل جیتیں گے اور اسلام کو پھیلا میں گے اسی طرح میں یہاں بھی کہتا ہوں۔ کسی سے ہماری دشمنی اور لڑائی نہیں ہم دل جیتیں گے اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام کو پھیلا میں گے۔ اس لئے جب تم چیخ کھاؤ گے تو چیخ کا جواب چیخ سے نہیں دینا۔ اس لئے بڑی زبردست تربیت کی ضرورت ہے۔

نفس کی مثال گھوڑے کی ہے۔ نفس یا تو منہ زور گھوڑا بن سکتا ہے یا مطیع گھوڑا بن سکتا ہے۔ گھوڑے میں بڑی طاقت ہے اگر چاہے اور مطیع نہ ہو تو دس آدمیوں کو کھینچ کر لے جائے۔ لگام آپ جتنی مرضی کھینچے رہیں وہ کوئی پرواہ نہیں کرتا۔ اسی طرح نفس اتارہ اور اس کی بدیاں بڑی زور دار ہیں لیکن

اللہ تعالیٰ کی محبت کی اور عاجزانہ دعاؤں کی لگام

اس کے منہ میں پڑنی چاہیے اور اس کو ایک ہلکا سا اشارہ کافی ہونا چاہیے۔ گھوڑے کو جو سکھایا جاتا ہے صرف اشارہ سکھایا جاتا ہے۔ اُسے یہ نہیں بتایا جاتا کہ میں تم سے زیادہ طاقتور ہوں، یہ بتایا جاتا ہے کہ میں تم سے زیادہ ہوشیار ہوں تمہیں میرے اشارے پر چلنا پڑے گا۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ گھوڑے کو ہم نے تمہارے لئے مسخر کیا ہے اور یہی گھوڑے کو سمجھایا جاتا ہے ویسے لگام کا اشارہ ہوتا ہے لیکن اگر اچھا گھوڑا ہو تو سوار اگر بغیر لگام کے اشارے کے ٹھہرانا چاہے تو وہ کھڑا ہو جاتا ہے۔ پس

نفس کو بھی اسی طرح مطیع ہونا چاہیے

یہ نہیں کہ جو مرضی کرے۔ آپ کا شعور یہ کہے کہ اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ اچھے کھانے نہ کھاؤ اس وقت مجھے تمہارے پیسوں کی اس لئے ضرورت ہے۔ تم اپنے جسموں کو کھانے سے اس لئے محروم کرو کہ کسی اور روح کو تمہارے پیسے کی ضرورت ہے تو بہر حال یہ روح جسم پر مقدم ہے۔ پس اپنے جسم کی آسائش اور اچھے کھانے کی لذت کی قربانی دو تاکہ کوئی اور روح جہنم سے بچائی جاسکے۔ اور

یہ تربیت نفس کو اپنے دینی ہے

وہ جو باہر سے آئیں گے وہ تو اور بھی فسک مند کر دیں گے کہ پہلوں کی جو تربیت ہے اس میں رختہ نہ پڑ جائے۔ ان کو آتے ہی سنبھالنا

نقشہ فرودگاہ مہمانان کرام

جلسہ سالانہ ۱۹۶۰ء

قیام گاہ جماعت

جامعہ احمدیہ	سرگودھا شہر و ضلع
ہوسٹل جامعہ احمدیہ	شیخوپورہ شہر و ضلع
تعلیم الاسلام کالج پرانی عمارت	ڈیرہ غازی خان
	لاہور شہر و ضلع - فیصل پور شہر و ضلع ہزارہ
	بہاول پور ڈویژن
طبیبہ کالج	منظر گڑھ شہر و ضلع - میانوالی شہر و ضلع
	آزاد کشمیر
بشیر نال	گجرات شہر و ضلع
بورڈنگ ہاؤس ہائی سکول	گوجرانوالہ شہر و ضلع
	راولپنڈی
تعلیم الاسلام ہائی سکول	ساہیوال شہر و ضلع - جہلم شہر و ضلع
	ملتان شہر و ضلع - خیبر پور ڈویژن
ایوان محمود	حیدرآباد ڈویژن
	سیالکوٹ شہر و ضلع
دارالضیافت	قادیان (بھارت) کوئٹہ قلات ڈویژن
	کراچی ڈویژن - مشرقی پاکستان
دفتر انصار اللہ	پشاور ڈویژن - ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن
	افغانستان
تعلیم الاسلام کالج نئی عمارت	جھنگ شہر و ضلع - لاہور شہر و ضلع
(ناظم مکانات جلسہ سالانہ ربوہ)	

ٹارگٹ حاصل کرنے کی مساعی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے متعدد جماعتیں وعدہ جات تحریک جدیدہ کا ٹارگٹ حاصل کر چکی ہیں۔ ان میں سے بعض کا ذکر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے اپنے خطبہ فرمودہ ۲۳ اگست (اکتوبر) میں فرمادیا ہے۔ دیگر جماعتیں بھی اپنا ٹارگٹ حاصل کرنے میں کوشاں ہیں۔ مثلاً لاہور کے سیکرٹری تحریک جدیدہ میاں محمد یحییٰ صاحب مطلع فرماتے ہیں:-

”جماعت احمدیہ لاہور کے حلقہ جات مصری شاہ، رحمن پورہ اور حلقہ باغبانپورہ نے اپنا ٹارگٹ پورا کر لیا ہے“

مکرم محمد سرور صاحب سیکرٹری تحریک جدیدہ حیدرآباد مطلع فرماتے ہیں:-

”مرکز کے فرمودہ ٹارگٹ ۱۰۰/۷۲ روپے کے مطابق پہچانے کی کوشش کی جائے گی۔“

قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جملہ جماعتوں کو خیر و برکت اور کامیابی سے نوازے اور ان کی مساعی جمیدہ کا اجر عظیم عطا فرمائے۔

(وکیل الممال اولیٰ تحریک جدیدہ)

چاہیے اور پیار کے ساتھ اور محبت کے ساتھ صحیح راستہ پر ان کو لگادینا چاہیے۔ یہ ذمہ داری انصار اللہ پر ہے۔

باقی آپ اللہ تعالیٰ کی راہ میں جو مال خرچ کرتے ہیں وہ اسلئے خرچ نہیں کرتے کہ ہم نے ایک منصوبہ بنایا اور اس منصوبے کو ہم کامیاب کرنا چاہتے ہیں بلکہ میں بھی اور آپ بھی اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی اپنی استعداد اور اخلاص کے مطابق جو مالی قربانی پیش کرتے ہیں وہ اسلئے پیش کرتے ہیں کہ

اللہ تعالیٰ نے ایک منصوبہ بنایا

اور ہمیں یہ فرمایا کہ اس کو کامیاب کرنے کے لئے قربانیاں دو۔ غرض یہ منصوبہ اللہ تعالیٰ کا بنایا ہوا ہے اور ہم سے اس کا یہ وعدہ ہے کہ تم اپنی استعداد کے مطابق قربانیاں دیتے چلے جاؤ، منصوبہ میں نے کامیاب کرنا ہے تمہارے سر پر سہرا باندھ دوں گا۔ خدا تعالیٰ کو تو سہرے کی ضرورت نہیں سہرے کی احتیاج تو اس کے بندے کو ہوا کرتی ہے اس سہرے کی جو اللہ تعالیٰ باندھے۔

پس

ہمارا رب بڑا پیار کرنے والا ہے

غلیہ اسلام کا خود ایک منصوبہ بنایا اور فرمایا کہ دنیا جو مرضی کرے ساری اقوام عالم حلقہ بگوشی اسلام ہو کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں سرشار اور مست ہو کہ آپ (صلی اللہ علیہ وسلم) کے قدموں میں جمع ہو جائیں گی۔ اور ہمارا رب فرماتا ہے میں یہ کر کے چھوڑوں گا۔ اور ہمیں فرمایا کہ تمہارے سر پر میں سہرا باندھنا چاہتا ہوں۔ اس واسطے میرے کہنے کے مطابق تم قربانیاں دو۔ غلیہ اسلام کا جو نتیجہ نکلے گا وہ تمہاری قربانیوں کے مقابلے میں بہت عظیم ہوگا۔ اس کی آپس میں کوئی نسبت ہی نہیں ہوگی لیکن چونکہ میں تم سے پیار کا ایک مظاہرہ کرنا چاہتا ہوں، اپنی محبت کا تمہیں ایک جلوہ دکھانا چاہتا ہوں اسلئے کامیابی تو میری قدرت کاملہ سے ہوگی لیکن میں اپنے ہاتھ سے تمہارے سروں پر سہرا باندھ دوں گا۔

پس

دوست دعا کریں

اعمال صالحہ سے عاجزانہ مجاہدہ کریں کہ واقعہ میں اللہ تعالیٰ کی تقدیر ہمارے دلوں کو اور ہماری روح کو اس طرح پاک اور مطہر کر دے کہ وہ اپنے پیارے ہاتھوں سے غلیہ اسلام کا یہ سہرا ہمارے ہی سروں پر باندھے۔ (آمین)

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے اور اسلام سے دور لوگوں کو اسلام کے قریب لارہی ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام افضل جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔

(مینجر الفضل ربوہ)

زبانہ جلد گاہ میں مکتبہ نالقرآن سے مستورات کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تمام کتب مل سکیں گی

ہمارا جلد سالانہ

از مکرم محمد حمید الحق صاحب گنج منظرہ لاہور

وقف جدید کے مراکز

جلد سالانہ کے معاً بعد آئندہ سال کے لئے مصلحتیں کی تقریروں اور تبصروں پر غور کیا جائے گا۔ ایسی تمام جماعتیں جو اپنے ماں و باپ کے لئے وقف جدید کا مرکز قائم کرنا چاہتی ہیں وہ مہربان فرما کر جلد سالانہ جلد اپنے کو وقف سے مطلع کریں ورنہ سالانہ کے دوران میں ایسی درخواستوں پر غور بہت مشکل ہوتا ہے۔

مرکز وقف جدید کو لئے کے استحقاق کے لئے مندرجہ ذیل امور مد نظر رکھے جاتے ہیں۔
۱۔ وقف زمینیں: حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے ارشاد کے مطابق جو دیہات دس ایکڑ زمین یا زائد وقف کریں گے ان کا حق بہر حال مقدم کیا جائے گا۔ اس میں ایسی زمینیں شمار نہیں ہوگی جو بخر اور بے کار ہو۔

۲۔ عارضی مراکز: اگر زمین وقف نہ ہو سکے تو جو دیہات سالانہ جلد وقف جدید کے علاوہ قیام مراکز کے سلسلہ میں اداسٹا دس ایکڑ زمین کا آمد کے ٹک ٹھیک دینے کا وعدہ کر پھران کے ماں بھی عارضی مرکز کھولا جاسکتا ہے۔ جب تک کہ وہ یہ سالانہ رقم ادا کرتے رہیں۔

۳۔ ایسی جماعتیں جو نامساعد حالات کی وجہ سے مرکز کے قیام کے لئے کچھ بھی ادا نہیں کر سکتیں مگر تربیت یا ارشاد کے لحاظ سے غیر معمولی توجہ کا مستحق ہیں ان کو بھی حسب ترقی مد نظر رکھا جاتا ہے۔

۴۔ ایسی جماعت جو نئی قائم ہوئی ہو اور احمدیت کے رنگ میں صحیح تربیت کی محتاج ہو وہاں بھی ابتدائی عرصہ کے لئے مرکز کھولا جاسکتا ہے۔

پس ان امور کو مد نظر رکھتے ہوئے امراء و صدر صاحبان اپنے مطالبات ارسال فرمائیں۔ (ناظم ارشاد وقف جدید انجمن احمدیہ لاہور)

جماعت احمدیہ کے جلد سالانہ کی بنیادیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۹۱ء میں رکھی تھی جنھوں نے اس جلد کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرمایا:۔
"اس جلد کی معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ ہر ماہ کے جسکی خالص تائید حق اور عقائد کاملہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادیں امریت خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے قومی نیار کی ہیں جو عقرب اس میں آہلیں گی۔ نہ تو یہ اس قادیان کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات اٹھائی نہیں۔"

(استنباط دسمبر ۱۸۹۱ء)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سالانہ کی کامیابی کے متعلق فرماتے ہیں:۔
"جہت بشارتیں تجھ کو ہیں ان کا بھی یہی تقاضا ہے کہ ہم اپنی کوشش اپنی جدوجہد اور اپنی قربانی کی رفتار کو بڑھاتے چلے جائیں اور نہ صرف خود بلکہ اپنی اولاد کو بھی اس امر کی تلقین کرنے میں کہ وہ جلد سالانہ میں شامل ہونے اس کی بیگمات کو حاصل کرنے اس کی روایات کو پورا کرنے اور اس کے اعراض و مفاصل کو پیش نظر رکھنے کی ہمیشہ کوشش کریں۔ ناچار یہ مقدس جلد ہمیشہ نفاہری اور معنوی دولتوں کے لحاظ سے کامیاب رہے بلکہ ترقی کرتا چلا جائے۔"

(الفضل ۲۷ جنوری ۱۹۳۵ء)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سالانہ کے مفاصل بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اس جلد میں ایسے حقائق اور معارف سنانے کا شغل نہ ہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔ اس جلد کا... اعراض میں سے بڑی عرس یہ بھی ہے کہ تاہم ایک مخلص کو بالخصوص دینی فائدہ اٹھانے کا موقع ملے اور ان کے معلومات دینی وسیع ہوں اور معرفت ترقی پذیر ہو۔ ایک عارضی فائدہ ان جلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پہلے بھائیوں کے ہمہ دیکھ لیں گے۔ اور جو بھائی اسی عرصہ میں اس سرانے نانی سے انتقال کر جائے گا اس جلد میں اس کیلئے دعائے شفقت کی جائے گی۔"

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:۔
"یہ جلد محض تقریروں کا جلد نہیں یہ دعا کا جلد ہے اس جلد میں شامل ہونے والے محض ایک جلد میں شامل نہیں ہوں گے بلکہ ایک نئی زمین اور دنیا آسمان بنانے میں حصہ لے رہے ہیں۔"

(الفضل ۱۹۳۳ء)

بیز فرمایا
"دین و دستوں کو نصیحت کرنا چاہتا ہوں کہ وہ ذکیہ الہی کی اہمیت کو بھی طرح سمجھیں۔ بیان وہ کسی تماشہ یا کھیل کے لئے جمع نہیں ہوئے بلکہ اللہ

گم شدہ کانٹا

نعت گو لڑائی سکول ربوہ میں دوٹ ڈالنے کے دوران ایک سونے کا کانٹا گم گیا ہے جس کی کوئی اطلاع ہو رہی ہے۔ فرما کر فرم نہ فرمیت صدر لجنہ امانتہ محلہ دارالحدیث جنوبی ربوہ کو پہنچا کر ممنون فرمادیں۔

فرماتے ہیں۔
"آج میں پیغام دیتا ہوں کہ خدا کے فضلوں کو جذب کرنے کے لئے آپ جلد سالانہ پر تشریح لائیں۔ جہاں تک ممکن ہو اور جہاں تک اللہ تعالیٰ آپ کو ہدایت اور استطاعت بخشنے آپ اس میں شمولیت کا کوشش کریں۔"
(خطبہ جمعہ ۲۴ دسمبر ۱۹۳۵ء)
اللہ تعالیٰ ہم سب کو جلد سالانہ میں شامل ہونے کی توفیق دے اور جلد سالانہ کی امرات ہم پر نازل کرے اور خلیفہ وقت کی سرآوردہ پر لبیک کی توفیق دے آمین

تعالیٰ کا ذکر کرنے اور اس کا نام لینے کے لئے آئے ہیں اس لئے ذکر الہی کے ادب کو مد نظر رکھنا چاہیے مجھے افسوس ہے کہ بعض دوست ان آدمیوں کو مد نظر نہیں رکھتے اور بلاوجہ اور بلاسبب جلد گاہ سے اٹھ کر باہر چلے جاتے اور ادھر ادھر جاتیں کرتے رہتے ہیں۔ آپ لڑکیوں کے لئے سارا سال آرام کرنے کے لئے پڑا ہے اس لئے یہ چند دن تکلیف اٹھا کر بھی خدا تعالیٰ کا کلام سننا چاہیے اور کوئی لمحہ ضائع نہیں کرنا چاہیے۔

(الفضل ۲۵ دسمبر ۱۹۳۵ء)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ اللہ تعالیٰ جلد پر آنے کی تاکید کرتے ہوئے

ادائیگی زرکوة اموال کی بڑھاتی ہے۔

خوبصورت اور مضبوط دانت جلد ترین طریقہ سے بغیر تالو کے لگائے جاتے ہیں دانت بغیر درد کے چائنا ڈنٹل سرویس پانی والا تالاب

یاد رکھنے کی باتیں

یہ انتہائی خوبصورت کتابچہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ
نے ارشاد مبارک پر احمدی بچوں اور بچیوں کے لئے شائع کروایا ہے۔ سال کے بعد ہر بچے اور بچی سے
اس کا امتحان لیا جائے گا۔ ہدیہ صرف ۲۰ پیسے۔

اس کے علاوہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی دیگر مطبوعات مثلاً دینی معلومات، احادیث الاخلاق،
مسلم نوجوانوں کے سنہری کارنامے، مشعل راہ، مکتبہ الفرقان کی تمام مطبوعات، رسالہ الفرقان اور ریویو کی
پرانی نایاب جلدیں۔ رسالہ خالد کا دورہ، افریقہ نمبر، تفسیر کبیر کی نایاب جلدیں اور سلسلہ عالیہ حدیث کی دیگر کتب
مناسب نروں پر حاصل کرنے کے لئے ہم سے رجوع فرمائیں۔

جلسہ سالانہ کے ایام میں ہمارا اسٹال گول بازار میں ہوگا!
حمید بک ایجنسی۔ ۱۴ کو اڈر تحریک جدید ربوہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات

یعنی

۶۵

ملفوظات

مکمل سیٹ ۱۵ جلدوں میں

ہدیہ ۸۰ روپے علاوہ محصولاٹ

نوٹ: جلد اول اس وقت سٹاک میں ختم ہے باقی جلدوں کی رعنائی قیمت ۴۲ روپے ہے۔

الناشر: الشریک الاسلامیہ لمیٹڈ گول بازار۔ ربوہ فونٹ

ہر قسم کا سامان سائیس

واجبی فرخوت پر خریدنے کے لئے

الائیڈ سائیفک ٹور

گنپت روڈ لاہور کو یاد رکھتے

ٹور کا جیل

ربوہ کا مشہور عالم تحفہ
آنکھوں کی خوبصورتی و صحت و
صفائی کے لئے بہترین تحفہ
مردوں عورتوں سب کے لئے مفید
قیمت سو روپیہ
نور شید یونانی دواخانہ ربوہ
فونٹ ۳۸

حبت اطہر اجڑ

مرض اطہر اکٹھ شہرہ آفاق دوا
مکمل کورس گیارہ تولے میں روپے
فے تولہ دو روپے
حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ
فونٹ ۲۸۲۲۔ گوجرانوالہ
بالمقابل ایوان محمود ربوہ

ہو الشافی

شافی مطلق اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔ لیکن پرانی اور علاج امراض میں ڈاکٹر کے بعد ڈاکٹر
بولنے کی بجائے طریقہ علاج بدل کر دیکھیں۔ "کیور بیوسسٹم" (جدید ہومیو پیتھی)
نے صدی اور سٹیلی امراض کے لئے حیرت انگیز اور کامیاب نسخے پیش کیے ہیں جو ہمارے
ان گنت کرم فرماؤں سے اپنی شفا بخش تاثیر کی وجہ سے خراج تحسین حاصل کر چکے ہیں۔
پائٹلر کیور (ہر قسم کی بوائیر کے لئے) پیپلز کیور (ہر قسم کی دردوں۔ فالج اور نقوہ کے لئے)
بے جس ٹانگ (بچوں کے لئے اکیر) میکورین۔ منسلین (مستورات کی خاص بیماریوں کے لئے)
بویٹ ٹانگ (دماغی طاقت کے لئے) اسٹھما کیور (درد کے لئے) اینٹی پائیدوریا۔
اینٹی کلیریز (بوتھ کیور) (دانتوں کے امراض اور حفاظت کے لئے) علاوہ ازیں ہر قسم
کی بیماریوں میں کیور بیوسسٹم کے تحت تیار کردہ تیر بہدف تجربیات کو آپ بھی
آزمائ کر دیکھئے۔ مزید تفصیلات کے لئے رسالہ مفت سے طلب فرمائیں۔

ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ کینی گول بازار ربوہ

افضل میں اشتہار دیکر

اپنی تجارت کو فروغ دیجئے

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیار، کیل، برٹل، چیل کافی تعداد میں موجود
ہے۔ ضرورت مند اصحاب ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں!
گلوب ڈیپارٹمنٹ ۲۵ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور۔ فونٹ ۶۲۶۱۸۴

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائمنوں میں بیاہ شادی کے لئے
سونے کے

جر او وسادہ سیٹ

چاندی کے خوشنما برتن و ٹی سیٹ وغیرہ

فرحت علی جیولریز کراچی بلڈنگ شاہراہ قائد اعظم لاہور۔ فونٹ ۵۲۶۲۳۴

حضرت مولانا غلام مرشد صاحب انجمن حمایت اسلام لاہور

تحریر فرماتے ہیں "میں نے اپنے حلقہ اثر میں جس ضرورت مند آدمی کو "طیبہ عجائب گھر" کی صاف ستھری
تازہ اور اعلیٰ درجہ کی ادویہ کے استعمال کی طرف متوجہ کیا اس نے یہی رائے قائم کی یہ دواخانہ بہترین
دواخانوں میں اونچے پایہ کا ہے جزا اللہ"

مکمل فہرست کارڈ ملنے پر مفت ارسال ہوگے
طیبہ عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

حبت مسکان

بچوں کے امراض سوکھا، لاغزی، سوز، دست، دور کر کے موٹا کرتی ہے قیمت ۶۰ روپیہ
بچوں کی بچوندی ہاضمہ کی سہولت، دستوں اور بخار کے لئے تحفہ۔ قیمت فی شیٹ ایک روپیہ
تیار کردہ دواخانہ خدمت سون ربوہ

ہماری جماعت کو چاہیے کہ ہم میں ہر فرد اپنے نفس کو ٹولٹا کر دین کے ساتھ گہری محبت اور یقینی پیما کرو اور غلبہ اسلام کے مقصد کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھو

سیدنا حضرت المصطفیٰ الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت و لکل وجهة هو مولىٰ ہا فاستبقوا الخیرات
 این ما تکتون آیات بکم اللہ جمیعاً ان اللہ علی کل شئی قدیّرہ کا تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

والانہیں۔ وہ وہیں ٹھہر گئے اور کہنے لگے کہ اچھا ایک سیکھ ایسا کام کرتا ہے کہ کوئی مسلمان نہیں کر سکتا۔ اب جب تک میں اس دنیا کو پانہ کر لوں گا میں یہاں سے نہیں ہوں گا چنانچہ وہیں انہوں نے تیرنے کی مشق شروع کر دی اور چار پانچ مہینہ میں اتنے مشاق ہو گئے کہ تیر کر پار گزرے اور پار گزر کر بتا دیا کہ سیکھ ہی اچھے کام کرنے والے نہیں بلکہ مسلمان بھی جب چاہیں ان سے بہتر کام کر سکتے ہیں۔ اس آیت کی روح کو جب بھی ہم اپنے سامنے لاتے ہیں ہماری رُوحوں میں ایک بالیدگی پیدا ہو جاتی ہے۔ ہمارے دلوں میں گہری پیدا ہو جاتی ہے اور ہمارے دماغوں میں عزم پیدا ہو جاتا ہے کہ ہم اپنے مخالف یا مد مقابل یا رقیب سے کسی صورت میں بھی مسلمانوں پر ایک قسم کے تزلزل کی حالت آگئی تھی ایسی مثالیں پائی جاتی ہیں کہ سابق کی وجہ سے ان لوگوں کے واقعات سن کر انسان کے دل میں گہری پیدا ہو جاتی ہے۔ سید اسمعیل صاحب شہید جو تیرھویں صدی میں گزرے ہیں حضرت سید احمد صاحب بریلوی کے مرید تھے۔ اور سید احمد صاحب بریلوی سکھوں سے ہمدرد کرنے کے لئے پشاور کی طرف گئے ہوئے تھے۔ سید اسمعیل صاحب کسی کام کے لئے دہلی آئے ہوئے تھے۔ جب دہلی سے واپس جاتے ہوئے کیمبل پور کے مقام پر پہنچے تو کسی نے ان سے ذکر کیا کہ اس دریا کو یہاں سے تیر کر کوئی شخص نہیں گزر سکتا اس زمانہ میں صرت فلاں لکھ ہے جو گزر سکتا ہے مسلمانوں میں سے کوئی اس کا مقابلہ کرنے

”اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کی شناخت کا یہ معیار بیان فرمایا ہے کہ وہ سابق اختیار کرتے ہیں اور نیکیوں میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش یقیناً ہر قوم کے معیار کو اتنا بلند لے جاتی ہے کہ اس کا انسان قیام بھی نہیں کر سکتا۔ جب کبھی نیکی دنیا سے مفقود ہو جائے۔ جب کبھی نیکی میں آگے بڑھنے کی روح مفقود ہو جائے اس وقت قوم یا تو مرنا شروع ہو جاتی ہے یا اگر نا شروع ہو جاتی ہے۔ لیکن جب تک سابق کی روح کسی قوم میں قائم رہے اس وقت تک خواہ وہ کتنی بھی ذلت میں پہنچی ہوئی ہو اور کتنی بھی گہری ہوئی ہو پھر بھی اپنی بچک دکھلاتی چلی جاتی ہے اور اس کے لئے موقع ہوتا ہے کہ وہ پھر آگے بڑھے۔ ہمارے قریب کے بزرگوں میں سے ایسے زمانہ میں جب

دین کے نہیں اسلام اس کی ہرگز اجازت نہیں دیتا کہ ہم نیکیوں کے مقابلہ میں مست ہوں بلکہ نیکی کے میدان میں اپنے باپ اور بھائی سے بھی آگے بڑھنے کی کوشش کرنی چاہیے اسی طرح قومی وقار اور اعزاز کو ہمایہ قومی سے آگے بڑھانے کے لئے علمی۔ اقتصادی۔ سیاسی اور اخلاقی امور میں ان سے آگے بڑھنے کی کوشش کرنی چاہیے قرآن کریم نے فاستبقوا الخیرات کہہ کر اور ایک جگہ السبقت سبقاً فرما کر اس امر کی طرف اشارہ فرمایا ہے کہ اس دنیا میں مقابلہ ہوتا ہے تمہارا فرض ہے کہ اس مسابقت میں سب سے آگے نکلنے کی کوشش کرو۔ ہماری جماعت کو بھی چاہیے کہ ہم میں سے ہر فرد اپنے نفس کو ٹولٹا کر دین کے ساتھ ایک گہری محبت اور یقینی پیما کرنے کی کوشش کرے اور موتے جاگئے، اٹھتے بیٹھتے بس یہی ایک مقصد اپنے سامنے رکھے کہ ہم نے اسلام کو دنیا میں غالب کرنا ہے۔ جب تک یہ روح ہمارے اندر پیدا نہیں ہوتی اس وقت تک ہم اپنے مقصد میں کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے“

(تفسیر کبیر سورہ بقرہ ۲۵۶)

اخبار احمدیہ

(بقیہ صفحہ اول)

جسے کے کاموں میں مصروف رہ کر اس کی برکات سے متمتع ہو سکیں

درخواست دعا

میرے والد بزرگوار سید اسلام خان صاحب بجا رضہ دل سخت بیمار ہیں اور کڑوی بہت ہے۔ احباب ان کی مکمل صحت یابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

رذرا اسلام خان محلہ دارالصدر غازی پور

ہمیں بچوں کی حفاظت وغیرہ کا خاص انتظام بھی کرنا چاہیے لیکن ہمارا اصل سہارا خدا تعالیٰ ہے۔ جو شخص اللہ تعالیٰ کی محبت اپنے دل میں رکھتا ہے اور اس کی قدرتوں اور پیار کے جلووں کو ہر آن مشاہد کرتا ہے وہ مادی سہاروں پر تکیہ کیسے کر سکتا ہے۔ وہ جانتا ہے کہ اس کا بے حد پیار کرنے والا خدا ہر خطرہ کے وقت اس کی امان اور اس کی ڈھال بن جاتا ہے پس میں تحریک کرنا چاہتا ہوں کہ ساری جماعت دعا کرے کہ ہم اپنے بے حد پیار کرنے والے خدا کی محبت کو پالیں، وہ ہماری حفاظت کا آپ منصوبہ بنائے اور ہم اطمینان سے

زرعی زمین برائے فروخت

۵۰۰ ایکڑ نہری زیر کاشت زمین واقع غلام محمد بیراج نزد گلارچی قابل فروخت ہے۔

بشیر احمد

ڈائریکٹر زرعی ترقیاتی کارپوریشن ۱۲ دیوبند

رجسٹرڈ نمبر ایلے ۵۲۵۲

احمدی ڈاکٹر صاحبان کے لئے ضروری اعلان

جلسہ لانہ کے موقع پر احمدی ڈاکٹروں کی ایک بہت ضروری میٹنگ ۲۶ دسمبر کو شام کے ساڑھے سات بجے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے دفتر میں منعقد ہوگی۔ جسے لانہ پر تشریح لانے والے تمام ڈاکٹر صاحبان (خواتین اور مرد) سے التماس ہے کہ اس میٹنگ میں ضرور شمولیت فرمائیں۔ دستورات ڈاکٹروں کے لئے پردے کا انتظام ہوگا۔

خاکر ڈاکٹر لطیف احمد قریشی

سیکرٹری ورلڈ احمدیہ میڈیکل ایسوسی ایشن ربوہ

تقریب شادی

راولپنڈی۔ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۰ء کو مکرم جناب میجر جنرل عبدالعلی ملک صاحب نے اپنی کوٹھی نمبر ۳۴ پشت اور روڈ پر اپنی صاحبزادی عزیزہ شوکت جہاں آراء بیگم صاحبہ کے نکاح اور رخصتانیہ کی تقریب میں اجاب جماعت اور معززین شہر و جن میں اعلیٰ سول اور فوجی حکام شامل تھے مدعو فرمایا۔ عزیزہ شوکت جہاں آراء بیگم صاحبہ کا نکاح عزیز مکرم کیسین سلیم اختر ملک صاحب ابن لیفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک شہید مرحوم کے ساتھ مبلغ دس ہزار روپے حق مہر پر قرار پایا۔

مکرم مولانا سید اعجاز احمد صاحب مرتبی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے خطبہ نکاح میں کامیاب ازدواجی زندگی سے متعلق اسلام کی پر حکمت تعلیم پر روشنی ڈالی۔ اجاب کرام و بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے خیر و برکت کا موجب اور شہر ثرات مستند بنائے۔ آمین

(خاکر سید عبدالعزیز ملک و والد ملک غلام نبی صاحب مرحوم راولپنڈی)